# 璀璨"中国梦"

# 风雨兼程领航民族商业



芜湖百大盲童小学揭牌





CBD床单、仔裤美陈展



百大·鼓楼名品中心成立金鼎服务队



百大电器花园街

# ▲社会责任篇

#### 1、回报社会企业良心

"承担社会公益是一个企业履行社 会责任最直接的表现,特别是在国家面 临重大灾难、同胞陷入重大困境的时 候,一个有社会责任的企业必须站出 来,解危助困。这是我们的立身之本和 经营之道,也是百大长期以来构建和谐 社会和回报社会的原动力。"合肥百大 集团董事长郑晓燕这样解读她对企业 社会责任感的理解。

合肥百大集团以实际行动践行了自己 的诺言。一连串的数字记录了百大人对国 家和社会的倾心奉献。

2006年,合肥百大集团就开始进一步 提升捐助形式,扩大捐助范围,全面启动 "百年百大,百所小学"援建工程。截至目 前,合肥百大已援建六所小学,以帮助更多 贫困地区的孩子和家庭。

2008年年初的雪灾,百大人第一时 间向灾区捐款捐物近百万元。"5·12" 大地震后, 合肥百大集团捐款捐物共计 260余万元,冬季又向灾区送去近千床

据不完全统计,近年来合肥百大集团 已累计向贫困家庭、灾区、失学儿童、困难 学生、福利院等弱势群体的资助投入超过 1500万元。

## 2、铸造诚信 赢得信任

54年的风雨历程为合肥百大留下了 太多厚重的积淀。悠悠岁月将合肥百大自 身许多宝贵的品质与精神曲藏至今。"塑百 年百大,铸诚信长城"不仅是一句口号,更 是一种自觉的行动,渗透到企业经营的各

百大合家福连锁超市从诞生的那天起 就秉承"社区好邻居,生活好伙伴"的服务 理念,引进销售绿色食品和无公害农产品, 把消费者的"菜篮子"变成"放心篮"不断丰 富提高群众菜篮子的质量,让消费者既放 心又安心。

为了能够让顾客亲身感受到百大对于 商品质量和服务的重视,更加放心地在此 购买商品,自1995年起,百大集团各门店 聘请社会各界义务督察员对各门店进行监 督评议,通过义务监督员来监督我们的服 务质量,提高我们服务水平,提升顾客的认

合肥百大诚信经营的种种举措不 仅为企业赢得了社会美誉度,而且也扩 大了其品牌影响力。2011年12月,合 肥百大集团荣获第三批"全国文明单 位"称号,这是安徽零售企业首次获此 殊荣。合肥百大集团鼓楼名品中心赢 得了象征百货店最高荣誉的"金鼎百货 店"荣誉称号。







# ▲未来展望篇

#### 1、布局网点 辐射全省

经过半个多世纪的发展,合肥百大已经成 为中国500强企业,享有"全国文明单位"、"安 徽第一店"、"中华老字号"、中国质量效益型 先进企业等美誉。那么,她又将如何构建自己 的未来发展呢?

2000年,合肥百大创办了合家福、百大 电器,开始洗足超市,电器连锁领域:2002 年,将华东最大的周谷堆农产品批发市场收 入囊中,向供应链上游挺进,延长和完善企业 战略供应链,2003年先后并购铜陵、蚌埠百 大,启动南北拓张战略。到2013年中,百大 已在全省拥有17家大型百货零售商场、150 余家合家福超市和25家百大电器连锁卖场, 总营业面积100多万平方米,经营网络遍布 合肥、蚌埠、铜陵、黄山、六安、淮南、亳州等安 徽省主要地市,初步完成立足合肥、辐射全省 的战略部署。

与此同时,合肥百大集团实行多角融合的 发展战略,涉足零售相关产业,投资设立合肥 周谷堆农产品批发市场股份有限公司、宿州百 大农产品物流有限责任公司、合肥合鑫商贸有 限公司等多家经营实体,与零售主业互动发 展,相得益彰。2011年11月百大易商城成功 上线, 迈出电子商务领域拓展新步伐, 形成线 上线下互动发展的新格局。

未来,合肥百大还将加大网点建设的步 伐,继续深耕省内的二三级市场,加大投入, 完善经营网络,力争实现大型商业网点全省 十六个市全覆盖,形成立足合肥,辐射全省 的战略布局。目前,肥西百大购物中心、蚌 埠禹会购物中心正在紧锣密鼓地开业筹备 中;肥东百大购物中心、滁州百大购物中心、 芜湖百大购物中心等多个大型综合商业项 目正在加速建设中,力争两年年内实现开门 迎宾;宣城、淮北、阜阳等地市项目正在积极 洽谈推进中。

随着消费方式的变化和互联网在零售业 的广泛的应用,百大在电子商务领域将有所作 为,全力打造领先安徽的网购平台,形成公司 第四大零售业态,进一步夯实本土流通业的 "老大"地位。

### 2、百亿工程 千亿目标

如果说2005年前合肥百货大楼是踩着中 国商业改革开放的鼓点在跳跃式发展的话, 2005年后合肥百货大楼则是冲到中国商业改 革开放的前沿纵情舞蹈。就在这个注定要载 入百大史册的2005年,百大集团悄然推出了 未来5年公司"百亿工程"的战略发展规划,并 于2009年超额实现。2010年是百大集团"十 二五"开局之年,百大人逆势而为,提出了向千 亿目标进发的宏伟设想。

十二五"期间,合肥百大将强力推进零售 四大业态融合发展,带动其他重要产业实现协 同可持续发展,建成两大网络体系,一是基本 覆盖安徽区域市场的城市连锁网络体系;二是 基本覆盖合肥三县所有乡镇的农村连锁网络 体系,实现主要经济指标翻一番的目标。

#### 3、抢抓机遇 创新业态

合肥百大一直走在民族商业前列,如今, 在新的要求、新的形势、新的考验下,百大又提 出了"社区商业综合体"概念,即"百货+家电+ 超市+X"的经营业态。将来百大集团将计划 在一些规模较大的社区开设多业态的、多功能 的社区商业综合体。这是合肥百大董事长郑 晓燕提出的一个具有前瞻性且具有针对性的 未来规划。未来的百大集团将计划在一些规 模较大的社区开设多业态的、有一定功能的社 区商城。将超市加快渗透延伸至社区商圈,以 适应合肥城市不断扩大发展的现状,大大方便 市民的生活。

同时百大正在积极推进百大滨湖购物中心 规划建设,该项目是百大积聚多年的升级转型 的全新偿试,规划面积达10万平米,坚持商业 规划在先、经营业态提前布局,将会更加注重功 配套建设,更加注重人性化细节的设计,一切以 客户为中心去规划建设,努力打造成集消费、人 文、休闲、科技于一体的体验式购物中心。

未来,合肥百大仍将保持强劲发展势 头,努力实现"新百大"的目标,开启一个全 新的商业时代。以加倍的努力去抢抓机 遇,促进合肥市的发展,发挥国有商业应有 的贡献!